

NÉPLAP

Világ proletáriai egyesüljétek!



AZ MDP HAJDU-BIHAR MEGYEI BIZOTTSÁGA ÉS A MEGYEI TANÁCS LAPJA

XIII. ÉVFOLYAM, 170. SZÁM

ÁRA: 60 FILLÉR

1956. JULIUS 20., PÉNTEK

A párt vezetésével

A Központi Vezetőség mostani ülése még be sem fejezte a munkáját, már a dolgozó nép előtt van az ülés egyik napirendjének a határozata. Taggyűlésen, munkásgyűlésen, szövetkezeti, vagy szervezeti összejövésen és számtalan más formában beszélnek, vitáznak a Központi Vezetőség határozatáról. A vitáknak, a beszélgetéseknek már a kezdetén meg lehet állapítani: a párttagság helyesen a Központi Vezetőség döntését, helyesli azt az utat, amit kijelölt, amelyen a jövőben haladni akar.

Várakozás, megsejtés, kíváncsiság, bátrabb, határozottabb lépésre, ez jellemezte az utóbbi hetek közhangulatát. Mi adta az egyszerű dolgozóknak ezt a bátrabb, szabadabb gondolkodást, vagy megnyilvánulást? Röviden azt felelhetnénk, hogy a Szovjetunió Kommunista Pártjának XX. kongresszusa és az a légkör, amely a kongresszus után kialakult. A kommunista pártok története arra tanít, hogy a hibákat gyökerestől kell kiirtani, bátran és merészen kell kezdeményezni. Nyíltan és őszintén a tömegek elé tárnunk örömlenket, de bajainkat is. Ennek a marxista igazságnak a jegyében döntött most pártunk Központi Vezetősége.

Kommunisták és nem kommunisták helyesléssel és megelégedéssel nyilatkoznak első sorban a Központi Vezetőség gyors tájékoztatásáról. Azt érezték ki ebből, hogy a Központi Vezetőség nagy súlyt helyez a dolgozó tömegek véleményére. E vélemény egyben bírálat is a párt felső vezető szerveinek munkájáról. Őszintén meg kell mondani, hogy sokakat meglepett a KV ülés határozata. De az első meglepetéseket helyeslés, harsogó kiáltás és tenniakarás követte szerte a megyében. Egyet már a kezdetén meg kell jegyezni. A nemzetközi renkiós körök és mindazok, akik ezekkel egyetértenek, keservesen csalódnak, ha azt hiszik, hogy tőlük kovacsolatnak Rákosi Mátyás elvtárs felmentéséből. A mi pártunk tagjainak zömét tizeves kemény harc edvelte meg. A mi párttagjaink komolyan, hozzáértéssel, kommunista felelősséggel fogadják a párt felső szerveinek intézkedéseit. Egyre nyilvános és bátrabban mondandó véleményét pártunk irányvonaláról.

A párttagság, amikor tudomásul veszi a döntést, mindezt kifejezésre is juttatja, hogy nagyra becsüli Rákosi Mátyás elvtárs érdemeit, amelyeket a magyar nép érdekében évtizedeken keresztül szerzett. Mélyen el párttagjaink és egész népünk emlékeztében az a sok harc, szenvedés, amit Rákosi elvtárs hazánk felvirágoztatásáért még az akasztófa árnyékában is vállalt. „... bármilyen legyen az én egyéni sorsom, az úgy, amelyet harcolok, győzni fog”. Ezt mondta 1935. februárjában a bíróság előtt. Bátor magatartásáról elismarészel írtak a külföldi lapok is. Ezeket az érdemeiket népünk soha nem felejtheti el. Erről beszéltek a debreceni Járműjavító Vállalat, a Debreceni Dohánygyár, a Kenyérgyár munkásai, a Kossuth Lajos Tudományegyetem tanárai, a csökmői Haladás Termelőszövetkezet parasztjai, erről beszéltek és beszélnek a kommuniszták szerte a megyében.

De tárgyilagosan, megértéssel fogadják a döntést, hogy a XX. kongresszus légkörében

ben a pártnak új politikára van szüksége az elmúlt évek során elkövetett hibák kijavításában. Új, tiszta lapra van szükség a párt történetében. A kommunista pártok fennmaradását a történelem folyamán az biztosította, hogy bátran és őszintén a tömegek elé tárták a párt céljait, de bajait is. Aikor gyengült a kommunista pártok ereje és befolyása, ha a vezetők és vezető szervek elhallgatták a bajokat. Ime, most merészen és gyorsan tudomást szerzett az ország népe a párt döntéséről.

Az egyszerű munkások is megértik, hogy most már nem az elmúlt évek hibáin való sopánkodás a feladat, hanem a további előre haladás feltételeinek a biztosítása. Ennek az elvnek adnak kifejezést a Debreceni Dohánygyár dolgozói, amikor az augusztus 20-ra tett feljárulást határidejét újabb öt nappal lerövidítik. Ezért akarnak dolgozni a gyár most alakult DISZ brigádjának tagjai, ezért akarnak dolgozni még nagyobb lendülettel a Debreceni Ruhagyár dolgozói. Így ír pl. Kocsis Béla elvtárs, a Ruhagyár műszaki dolgozója: *Ugy látom, hogy pártunk Központi Vezetősége helyesen mutatja az utat, amelyen haladnunk kell. Ahogy engem, úgy gondolom munkatársaimat is új munkaközzel, új lendülettel tölti el.*

Az egyszerű munkások is megértik és nagyra értékelik azokat az erőfeszítéseket, melyeket pártunk és kormányunk tesz a nép jobb és gondtalanabb élete, hazánk felvirágoztatása érdekében. Kétóránál fogadták a javaslatot, hogy az idén ne bocsásson ki a kormány békekölcsönt és egyetértéssel fogadták az eddig jegyzet államkölcsonők hosszabb visszafizetési határidejét. Mit bizonyítanak ezek? Egyrészt azt, hogy sokan talán nem szívesen jegyzetkölcsönt az elmúlt évek során, különösen az alacsony fizetésű dolgozók. Bizony nem egyszer meggyőződés nélkül jegyzetkölcsönt sok helyen az államkölcsonőket. De másrészt bizonyítja a dolgozók mostani véleménye a megértést is. Nem lehet ma már olyan becsületlen, jószándékú ember, aki kétségbe vonná, hogy az államkölcsonők a nép javát szolgálták és szolgálgják. Megértéssel és segítőkészséggel veszik tudomásul gazdasági nehézségeinket és helyeslik visszafizetési határidej meghosszabbítását.

A taggyűlések és munkásgyűlések hangulata félreérthetetlenül tükrözi a Központi Vezetőség politikájának helyeslést. Nem egy helyen hangzottak el egyszerű szavak a párt szervezeti és ideológiai egységének további erősítéséről, a párt védelméről. Sokan helyeslik a vitákat, de féltik a pártot az ellenséges nézetek behatolásától. Másokat a hadsereg létszámának csökkentése aggaszt, hogy ezzel csökken hazánk biztonsága. Mikor és hogyan rendezzük a viszonyunkat Jugoszláviával. Milyen lesz az új területrendezés? Sok-sok ilyen és más kérdések foglalkoztatják az embereket ezekben a napokban. Pártunk Központi Vezetőségének mostani határozott intézkedése és további célkitűzése, a dolgozók megértő támogatása biztosítja, hogy minden bajunkon úrrá leszünk, minden nehézséget legyőzzünk, mert a mi ügyünk a nép ügye, igaz és legyőzhetetlen.

Egy emberként állunk a Központi Vezetőség mögé!

— pártszervezetek táviratai

Csütörtökön kora reggeltől százával érkeznek a táviratok a Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetőségéhez. Üzenetek, termelőszövetkezetek, hivatalok, intézmények párt-szervezetei, városok és falvak kommunisztái tasznak ígéretet ezekben a táviratokban, hogy egy emberként harcolnak a Központi Vezetőség által megadott feladatok valóra váltásáért, egyöntetű helyesléssel fogadják a Központi Vezetőség intézkedéseit.

Örömmel üdvözljük a Központi Vezetőség határozatát, teljesen egyetértünk azzel és magunkévá tesszük — írják többek között a táviratokban a Szobi Kőbánya Vállalat szobi üzemeinek kommunisztái. Vaskút központi kommunisztái rendkívül tagyűlésekről intéztek táviratot a Központi Vezetőséghez. Egyetértünk a Központi Vezetőség határozatával, s egy emberként harcolunk a Központi Vezetőség

mögé zárkózva feladataink megvalósításáért — írják többek között. Sok távirat szövege le, hogy a párt tagsága még szorosabb egységbe tömörül feladatai megvalósításáért. A jános-halmi kommuniszták így írnak: „Az aratás, a cséplés gyors elvégzésével, az ellenesség ellen vívott eszmei, politikai harccal, a tiszta mozgalom megerősödésével, a dolgozó tömegekkel való szoros kapcsolatot megteremtésével sora-

kozunk fel egységesen a Központi Vezetőség és a Politikai Bizottság mögé”. A békéscsámai kommuniszták minden tekintetben egyetértenek a KV határozatával. A Szikra Könyvtudó párt-szervezetének rendkívüli taggyűlése ugyancsak örömmel fogadta a Központi Vezetőség határozatát. Számos távirat küldött további sikereket kívánunk a Központi Vezetőség most folyó ülésének.

A tiszántúli vasutasok üzemi értekezlete helyesléssel fogadta a Központi Vezetőség határozatait

Szabó István elvtárs felszólalása

A debreceni Járműjavítóban csütörtökön is a szokott időben kezdődött a munka, de a dolgozók munkakezdés előtt és munkaszüneti csoportokban tárgyalták, beszéltek az MDP Központi Vezetőségének nagy jelentőségű határozatát a tüzikövesek, bognárok és más üzemezek öregei és fiataljai helyesléssel fogadták a határozatot s beszélgetéseikben is

kifejezték, ők is következetes harcosai a pártgyőseknél.

Még el sem következett a déli ebédszünet, amikor a gyár dolgozói ismerős arcot láthatnak a gyár területén. A munkaszüneti csoportokból ismert, régi kommunista, Szabó István altábornagy, honvédelmi miniszterhelyettes, az MDP Központi Vezetőségének tagja ment közülük s beszélgetett velük.

A pártbizottság éppen ülésezett, amikor belépett az irodába. Részt vett az ülésen és tájékoztatta a dolgozókat, a gyár kommunisztái a Központi Vezetőség üléséről. Szabó Sándor tüzikövesekkel, Nagy VII. Imre altábornagossal csakúgy elbeszélgetett és kérdésekre választ adott mint másoknak.

Nagy VII. Imre többi között elmondta: Az egész gyár dolgozói helyeslik a Központi Vezetőség határozatát, az őszinte szó és pártgyűlés jegyében hozott nagy jelentőségű határozatok csak a párt további erősítését szolgálhatják. Különösen örülünk annak, — mondotta —, hogy a Központi Vezetőség tagjai ilyen gyorsan közénk jöttek és felvilágosítanak bennünket esetleges homályos kérdésekben.

A közvetlen kapcsolat és a tájékoztatás őszintesége valamennyiünk számára nagy meglepetést jelent.

Szabó István elvtárs az elmondottakhoz megjegyezte: Azért jöttünk a Központi Vezetőség üléséről úgymond egyenesen ide a gyárba, hogy elmondjuk munkásainknak, dolgozóinknak, közvetlen szavakkal a történeteket. Ezt nemcsak most tesszük meg, hanem a jövőben is, hogy még teljesebb, erősebb legyen a kapcsolat a legfelsőbb pártvezetés és a dolgozó tömegek között.

Még a délelőtti órában felkereste Szabó István elvtárs a gyár kultúrtermében ülésező vasútüzemi értekezletet, amelyen a debreceni vasúti igazgatóság területének vezetői, dolgozói, — több mint háromszá-

zan — megbeszéltek az őszi forgalom vasútra háruló feladatait. Számos felszólalás hangzott el, majd Szabó István elvtárs, az MDP Központi Vezetőségének tagja kért szót.

A Központi Vezetőség mostani ülésén, a napirend első pontjának tárgyalása során igen nagy jelentőségű szervezeti intézkedéseket hoztunk — mondotta — amit olvastak, hallottak az elvtársak. Gerő Ernő elvtársat választottuk a párt Központi Vezetőségének első titkárává, megerősítettük a Politikai Bizottságot és a Központi Vezetőséget. Ugy elvéljük, hogy ez a szervezeti megerősítés hasznos és biztosítja lesz arra, hogy a XX. kongresszus határozatait helyesen alkalmazzuk a mi viszonyainkra

s annak szellemében előre haladjunk. Az elvtársak tudják, hogy ezekre az intézkedésekre határozottan szükség volt. Pártunk vezető szervei nem állnak úgy élére a kongresszus anyagának a realizálásának, mint ahogy kellett volna. A párttagság ezért helyesen bírálta és jogosan kifogásolta. Míg a becsületes dolgozók jószándékúan, segíteni akarással mondták el bajainkról, hibáinkról véleményüket, az ellenség mindent megpróbált, hogy zavart keltsen. Megvan minden lehetőség és szüksége is annak, hogy a kommuniszták a sarkukra álljanak és egységesen visszaverjék az ellenségnek mindenféle rágalmazását, támadását.

Egyetemi tanárok, docensek, fiatal kutatók és tanszékvezetők dolgozói szövegezték fel. Kálmán Béla a bölcsészettudományi kar dékánja, a kiváló nyelvészprofesszor felszólalásában elszövegezte azokat a határozatokat és azok az intézkedések, amelyek a Politikai Bizottság programjainak szerepelnek garanciát nyújtanak arra, hogy megoldják a problémákat.

Van egy sor olyan intézkedés — mondotta többek között — amely hasznos és közvetlenül járul hozzá az életszínvonal emelkedéséhez.

A magam példáján keresztül tudom elmondani, hogy a békekölcsönjegyések a sokgyermekes családoknál sokszor anyagi gondokat jelentettek. Én ezt a problémát többször felvettem felelős elvtársak előtt és most úgy érzem, hogy az én véleményem, eljutott a párt legfelsőbb vezetéséhez. És ez is a helyes. Fontos problémának találok — és ezt nem érintette a beszámoló — nemzetközi gazdasági kapcsolatainknak azt a részét, amely a mi forintkereső országunk kevesebbet ér a forint mint az illető ország pénzeme. Véleményem szerint ezen nemzetközi gazdasági tárgyalások útján lehetne segíteni. Amit még el akarok mondani: nagyon helyesnek találok azt a fokozatos átmenetet, amelyet egyes intézkedéseknél pártunk megvalósításra javasol.

A Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetősége tagjainak látogatása üzemekben

Az MDP Központi Vezetőségének tagjai csütörtökön üzemeiket, intézményeket látogattak meg.

Tájékoztatták a dolgozókat a Központi Vezetőség szerdai üléséről, az ott hozott fontos határozatokról, majd hosszán elbeszélgettek a munkásokkal, műszakiakkal, pártaktivákkal.

A beszélgetés során részletesen választottak a dolgozók kérdéseire.

Rónai Sándor elvtárs, az MDP Politikai Bizottságának

tagja, az országgyűlés elnöke a Lőrinczi Fonóban tett látogatást csütörtökön délelőtt.

Apró Antal elvtárs, az MDP Politikai Bizottságának tagja, a Minisztertanács elnökhelyettese a Gheorghiu-Dej Hajógyárban és a Magyar Acélárugyárban tett látogatást.

Kádár János, a Politikai Bizottság tagja, a Központi Vezetőség titkára Cegléden járt a csütörtöki napon. A járási pártbizottságon behatóan ér-

teklődött az aratás-cséplés és begyűjtés helyzetéről, majd a pártbizottságban a Központi Vezetőség határozatából folyó feladatait ismertette. Hangsúlyozta, hogy bátran támaszkodjanak a párttagságra és erősítsék a párt egységét. Ezután a közlekedésszervezési Gépjavító Vállalat üzemből látogatott, ahol a dolgozók szintén helyeslést fejezték ki a Központi Vezetőség határozatáról. Megtekintette az üzemi szociális létesítményeit és az építkezéseket.

Ugy vélem hogy azok az intézkedések, amelyeket a Központi Vezetőség most fogantatott, előre viszik ügyünket.

A megerősített Politikai Bizottság és Központi Vezetőség a párt új főtíkárával, Gerő elvtársal garancia arra, hogy országunk anyagi helyzetének megfelelően tovább emelkedik a dolgozó nép életszínvonala, megszilárdul méginkább a törvényesség. Minden garancia megvan arra, hogy párttagságunkra, a széles dolgozó tömegekre támaszkodva sikerrel viseljük ügyünket, megvalósítjuk második ötvenes terveinket. Szabó István elvtárs szavait nagy tapsal és helyesléssel fogadták a vasútüzemi értekezlet dolgozói.

Párt és pártépítés

Több kezdeményezést, nagyobb öntevékenységet a hajdúszoboszlói revíziós bizottság munkájában

Szabó László hajdúszoboszlói lakos több éves panaszának orvoslásához kéri a párt segítségét...

A pártbizottság iktató könyvében fekszik a levél, nem hajlandó senki átvenni és intézkedni...

A levél gyors kivizsgáláshoz segítséget tud adni a revíziós bizottság...

A hajdúszoboszlói revíziós bizottság a pártterkeket óta a pártbizottságon nem ellenőrizte az ügyintézt.

Pár héttel ezelőtt tartotta az első megbeszélést a revíziós bizottság és készítette el munkatervét...

munkájukat nagyban nehezíti a tájékozatlanság.

Nem kaptak megfelelő segítséget a pártterkeket óta munkájukhoz a felsőbb szervek...

Tájékozatlanságuk nem hátráltatta teljesen munkájukat, az ügy iránti szíves érdeklődés...

Miért fordulhatott elő annak ellenére, hogy a revíziós bizottság megkezdte működését...

Köszönjük a Létai úti autóbusszjárat megindítását

Mi, a Létai út és környékének lakói nagyon örülünk, hogy a Szabadság-telepi járat...

bizottság ügyrendjét. Nem vált még munkájuk alapvető módszerévé...

Cifra Sándor elvtárs, a revíziós bizottság elnöke nem ismeri megfelelően a pártbizottság ügyrendjét...

Nem lehet ezért csak Cifra elvtársat hibáztatni. Balogh János elvtárs, a pártbizottság titkára is többször kérte a járási pártbizottságot...

A revíziós bizottság mint a pártterkeket által választott szerv, nincs megfelelően tájékoztatva a felsőbb szervek által...

Csak úgy tud a revíziós bizottság is feladatának megfelelően, ha ismeri a munkájával összefüggő határozatokat és intézkedéseket.

Ebben a járási revíziós bizottság adjon több segítséget a pártbizottságok mellett működő revíziós bizottságoknak...

A panaszos levelek intézéséről szóló határozat nem ismeretes nem lehet azonban ok teljes mértékben, hogy Szabó László levélére még nem kapott választ...

HAZAUTAZOTT A NEMET DEMOKRATIKUS KÖZTÁRSASÁG KORMANYKULDTTSÉGE

A Német Demokratikus Köztársaság Kormánykulttsége Otto Grotewohl miniszterelnök vezetésével szerdán reggel Moszkvából hazautazott...

CSANG KAJ-SEK FELFEGYVERZETT HAJOINAK GARAZDALKODÁSA A NEPI KINA PARTJAI MENTÉN

Hétfőn délelőtt a Csang Kaj-seek haderők két felfegyverzett motorhajója behatolt a Losan-szigetekől északra fekvő vizekre...

VILÁGREKORD ZONGORAZASBOL

Donald Bird, 28 éves kanadai postai alkalmazott — mint az AP jelent — nem mindennapos teljesítményt hajtott végre...

A 105 kilós fiatal embert horvágyon vitték el a zongora mellett. Vegmirellésében annyit mondott: "Soha többé nem csinálok meg. A hasonló válságokorok felállítását másokra hagyom."

VAKMERŐ RABLÓTAMADÁS FENYES NAPPA, LONDON KELLŐS KÖZEPÉN

Egy londoni nagy ékszerész-cég női alkalmazottja egy bankból gépkocsin mintegy 100 000 font értékű gyémántokkal teli csomagot vitt a cég üzletébe...

A NYUGATNEMET LAKOSÁG FELHARODAS az amerikai megszálló csapatok katonáinak napirendén lévő gáztejtől miatt

A bajor tartományi kormány rendkívüli minisztertanácsán utasított a belligyermiszternek, hogy vessen be a rendőri egységeket az amerikai gáztörzsek ellen...

Maurice Thorez elvtárs beszámolója a Francia Kommunista Párt XIV. kongresszusán

A Francia Kommunista Párt XIV. kongresszusának szerdai megnyitóján elnökelt Maurice Thorez, a párt főtitkára...

Thorez ezután kifejtette az algériai probléma lényegét, majd foglalkozott a háború megakadályozásának a problémájával és hangsúlyozta, hogy a nemzetközi életben megvannak az ehhez szükséges, elég hatalmas erők...

Thorez kijelentette többek között, hogy a Francia Kommunista Párt fő célja a fegyverzet és a fegyveres erők csökkentésére...

A JÓ BEGYŰJTÉS EREDMÉNYE A megye minden községében megkezdődik a hús rendszeres árusítása

A napokban a megyei tanácsnál hosszabb tanácskozást tartottak Debrecen és a megye húsellátásának megújításáról...

VÁLASZ: Sok probléma merült fel a vidék húsellátásával kapcsolatban. Az utóbbi időben azonban lehetőség nyílt arra éppen a begyűjtés jó teljesítése folytán...

Sajnos eddig sok helyen csak kényszervagott hús kerülhetett forgalomba, ez most megszűnik. Sőt előfordultak indok nélküli „kényszervágások” is...

Vidéken helyreállított húsboltokat, mert a jelenlegi hálózat a lakosság igényeinek kielégítésére nem elegendő.

KERDES: Mikor lesz hús állandóan az üzletekben, a húsboltokban?

VÁLASZ: Mostantól fogva mind az állami, mind a földművelésügyi húsboltokban rendszeresen lehet húst vásárolni...

TERMSZETESEN az üzletekben állandóan lesz hús. De lehet, hogy a meleg időjárásra való tekintettel nem lesz kinkasztva, mert jégkészítvényben tartják...

KERDES: Milyen lesz a vidék húsellátása?

VÁLASZ: A vidék húsboltok hálózata folyamatosan bővülni fog.

Talán ide tartozik az is, hogy a megújult húsellátás lehetővé teszi a vendéglátó ipar jobb ellátását is...

KERDES: Ezek után fel kell tenni a kérdést, hentesáru elállításunk is megújult?

VÁLASZ: Hentesárunknál máris lényeges javulás van, de még több lesz. Remélem, hogy nemcsak mennyiségben, hanem minőségben is kaváló árukkal tudunk a fogyasztóknak szolgálni...

VÁLASZ: Tartós, ha jó lesz a termék, ha továbbra is az első felvétel eredményeképpen hasonló mutatóknak a begyűjtésben. Ez évben folyamatosan biztosítva lesz a húsellátás...

E látogatás során folytatott megbeszélések megmutatták, széleskörű lehetőségek vannak a kölcsönös gazdaság együttműködés és árusítás bővítésére...

Megszervezik a tervkészítők, gazdasági vezetők és egyéb szakemberek időnkénti látogatását, megteszik az intézkedéseket a jelenleg fennálló kulturális együttműködés fejlesztése és kiszélesítése...

A két elnök megvitatta a közép- és közel-keleti helyzetet. Ismét kifejezésre juttatták, hogy támogatják a bandungi értekezletet és területtel kapcsolatos határozatait.

A két elnök meglepő eredménnyel állapította meg, hogy a két ország kapcsolata sikeresen fejlődik az 1956. január 5-én hozott közös nyilatkozatban kimondott elvek alapján.

Közlemény a magyar-görög diplomáciai kapcsolatok felvételéről

A Magyar Népköztársaság és a Görög Királyság kormányai között lejárt tárgyalások eredményeképpen megállapodás jött létre a két ország közötti diplomáciai kapcsolatok felvételéről...

A Magyar Népköztársaság és a Görög Királyság közötti tárgyalásokra kerül sor a két ország közötti gazdasági és pénzügyi kérdések rendezése céljából.

utóbbi vágóhídi anket alkalmával

41 féle hentesáru mutat be, amelyet az ipar állandóan szállítani tud a kereskedelem megrendelésére.

A vágóhídi dolgozók tervezik, hogy a közeljövőben visszaléptik a híres debreceni pároskolbász hírnevét és mint márkás árut hozzák majd forgalomba.

Az időjárástól függően már az őszi idényben többféle húslejt is gyártani fog majd a vágóhíd, például a híres bácskai hurkát és kenőmajst.

Hogy milyen fejlődésen esett át hentesiparunk, erre csak egy példát: már most 32 féle hentesáru szállíthat a kereskedelem megrendelésére a vágóhíd. Azt is meg kell említeni, hogy hatféle szalonna is bőségben áll rendelkezésre.

KERDES: Hogyan állunk a zsírozóval?

VÁLASZ: Zsírozó- és zsírellátásunk teljesen megújult. Ezt lehetővé tette többek között az, hogy

a megyében több mint 11 000 sertéssel nőtt a vágások száma a legutolsó évben.

A földművelésügyi miniszter 2500 sertést hízlalt és a szalonnát az aratás-üresedésre tartották. A földművelésügyi minisztertervezetékének véglegesítése jelenleg is folyamatban van, még mintegy nyolcszáz sertést vágnak le. A központi készletből származó szalonna is teljesen fedezi az igényeket.

Zsírellátásunk javulását pedig az bizonyítja, hogy most már nemcsak a kijelölt helyeken, hanem a megye minden községében folyik zsírárusítás.

KERDES: Tartós lesz ez a javulás?

VÁLASZ: Tartós, ha jó lesz a termék, ha továbbra is az első felvétel eredményeképpen hasonló mutatóknak a begyűjtésben. Ez évben folyamatosan biztosítva lesz a húsellátás...

E látogatás során folytatott megbeszélések megmutatták, széleskörű lehetőségek vannak a kölcsönös gazdaság együttműködés és árusítás bővítésére...

Megszervezik a tervkészítők, gazdasági vezetők és egyéb szakemberek időnkénti látogatását, megteszik az intézkedéseket a jelenleg fennálló kulturális együttműködés fejlesztése és kiszélesítése...

A két elnök megvitatta a közép- és közel-keleti helyzetet. Ismét kifejezésre juttatták, hogy támogatják a bandungi értekezletet és területtel kapcsolatos határozatait.

A két elnök meglepő eredménnyel állapította meg, hogy a két ország kapcsolata sikeresen fejlődik az 1956. január 5-én hozott közös nyilatkozatban kimondott elvek alapján.

Közlemény a magyar-görög diplomáciai kapcsolatok felvételéről

A Magyar Népköztársaság és a Görög Királyság kormányai között lejárt tárgyalások eredményeképpen megállapodás jött létre a két ország közötti diplomáciai kapcsolatok felvételéről...

A Magyar Népköztársaság és a Görög Királyság közötti tárgyalásokra kerül sor a két ország közötti gazdasági és pénzügyi kérdések rendezése céljából.

Csak

A gépállomány nagy feladat haru... Csak

Nagy feladat haru... Csak

Nagy feladat haru... Csak

Nagy feladat haru... Csak

Nagy feladat haru... Csak

Nagy feladat haru... Csak

Nagy feladat haru... Csak

Nagy feladat haru... Csak

Nagy feladat haru... Csak

Nagy feladat haru... Csak

Nagy feladat haru... Csak

Nagy feladat haru... Csak

Nagy feladat haru... Csak

Nagy feladat haru... Csak

Nagy feladat haru... Csak

Nagy feladat haru... Csak

Nagy feladat haru... Csak

Nagy feladat haru... Csak

Nagy feladat haru... Csak

Nagy feladat haru... Csak

Nagy feladat haru... Csak

Nagy feladat haru... Csak

Nagy feladat haru... Csak

Nagy feladat haru... Csak

Nagy feladat haru... Csak

Nagy feladat haru... Csak

Nagy feladat haru... Csak

Nagy feladat haru... Csak

Nagy feladat haru... Csak

Mi tette le a siker

„Ahhoz, hogy a diadalt elérjék, a fogásra volt szükség elegendő csupán a átcsoportosítás...

teletlenül szükség volt a siker nyitja, a lési értekezleten sokkal alaposan...

tek milyen feladatok, milyen feladatok, milyen feladatok...

annak az elvezetésnek is hogyan lehet az az idő legje...

vezéni a rizstelepet, a rizstelepet, a rizstelepet...

A termelési előtti partizánytatták meg a s adatokat a g kommunis...

A népevelők ism gépállomány előtt sebb feladatot, s e hogy a rizstermes...

angyalhazai részen sok gyors és jó figg. A népevelők...

kajja, a feladat meg is hozta a har...

teljesen jelentkező torosok a nehez között végzendő m...

nek köszönhető, ha nál versenyezve 14 lül elvegették a h...

riület felszámolását.

Van tehát példán gyán kell felkészüni nagyob feladat...

hogy kell mozgósítani, hogy erejük adják.

Az aratás

A Hajdúszoboszlói más tavaszi tervét 130 szőlőtelek terü...

ez nem ok az elő Ugyanolyan gondná sással készülnek, b...

boncsátát is meg gépjáratásra nagy a dítozták, a kombájn...

gépek, aratógépek

VIRÁGZÓ MEZŐGAZDASÁGÉRT

SZAKEMBEREK TANÁCSAI — A LEGJOBBAK TAPASZTALATAI

Csak jól szervezett munkával lehet megnyerni a gabonacsatát

A géppállomások dolgozóira nagy feladat hárul most, mert úgy kell dolgozni, hogy a gabonabetakarítást a legkisebb szemvesztéssel, tökéletes munkaszervezéssel végezzék el. Nagy feladatot jelent ez. A dolgozók teljes erejű mozgósítását, mert csakis így érhető el, hogy a gabonacsata diadallal fejeződjön be Hajdú-Biharban és amit megtermeltünk az szaktalpra is kerüljön s ne perregjen a földre.

A Hajdúszoboszlói Géppállomás dolgozóinak példás igyekezetével készültek a nagy feladat megoldására. Ez a géppállomás a tavaszon már bebizonyította, hogy nagy és gyorsan végrehajtandó feladatok elvégzésére képes. Az angyalházi diadal ennek bizonyossága. Mi is történt a Hortobágy széli hatalmas területen?

A hajdúszoboszlói termelőszövetkezetek rizstelepeinek vetésre való elkészítéséről volt szó. Az idő nagyon sürgett s voltak, akik ceruzával a kezükben számolgattak, s kijelentették, nem tudják elvégezni a nagy terület felszántását, mert igen hosszú a körmények gátolják az amugy is kevés kezdett munkát.

A szoboszlói traktorosok azonban nem ismerték lehetetlent.

A városi mintegy 20 kilométer távolságban, emberlaktól helytől távol kellett elvégezni a munkát. Nédkövétől, ponyvából rögtönöztek szállásokat, biztosították a vezetőség jó szervezése alapján az üzemanyagellátást. Megindult a harc, s úgyszólván éjjel-nappal dűbörögtek a traktorok, a végtelenbenyúló szilkes földeken. Kemény munka volt, de diadallal arattak, s ma már 30—40 centiméteres rizs hárdeit, hogy jó munkát végeztek, minden akadályt leküzdve megteremtették az alapot ahhoz, hogy az angyalházi határozaton sok száz emáza rizset tudjanak termelni.

Mi tette lehetővé a sikert?

Ahhoz, hogy a tavaszi nagy diadallt elérjék, a teljes összefogásra volt szükség. Nem volt elegendő csupán az erőgépek átszervezése. Elengedhetetlenül szükség volt és éppen ez a siker nyitja, hogy termelési értekezleteken a traktorokkal alaposan megbeszéltek milyen feladatot vár rájuk, milyen jelentősége van annak az elvégzendő munkának és hogyan lehetne a gépek és az idő legjobb kihasználásával minél gyorsabban elvégezni a rizstelepek felszántását.

A termelési értekezlet előtt párttaggyűlésen vitatták meg a sürgős feladatokat a géppállomás kommunistái.

A népvelők ismertették a géppállomás előtt álló legürgősebb feladatot, s elmondották, hogy a rizstermes sikere az angyalházi részen a traktorosok gyors és jó munkájától függ. A népvelők jó munkája, a feladat ismertettése meg is hozta a hatását, mert lelkesen jelentkeztek a traktorosok a nehéz körülmények között végezendő munkára. Ennek köszönhető, hogy egymással versenyezve 14 napon belül elvégezték a hatalmas terület felszántását.

Van tehát példa arra, hogyan kell felkészülni egy-egy nagyobb feladat elvégzésére, hogyan kell mozgósítani a dolgozókat, hogy erejük legjavát adják.

Az aratás

A Hajdúszoboszlói Géppállomás tavaszi terült több, mint 130 százalékra teljesítette, de ez nem ok az elbizakodásra. Ugyanolyan gondokkal és alaposan készülnek, hogy a gabonacsatát is megnyerjék. A gépjávitásra nagy gondot fordítottak, a kombájnok, csepplógépek, aratógépek és egyéb

feladatok jó elvégzésére. A népvelők feladata, hogy ne csak szervezzék a munkavégzést, hanem az elért eredményeket beszéljék is meg a munkacsapatokkal, traktorosokkal. Terjesszék a jó módszereket, azonyomban közöljék, ha egyik-másik munkacsapat jobb módszer bevezetésével gyorsítja munkáját és eredményesebben harcol a szemvesztés ellen.

A géppállomás 15 kombájnossal segít a termelőszövetkezeteknek, hogy minél kevesebb szemvesztéssel takaríthassák be gabonájukat.

A kombájnvezetőket és segédvezetőket kioktatták, alaposan megismertették őket azokkal a gépekkel, amelyekkel dolgozni fognak. Nagyon helyesen a kombájnvezetés idejére két műszaki ellenőrt és két műhelyszertelt osztanak be, hogy a műszaki késsést minél előbb meg tudják szüntetni.

A dolgozókkal megbeszélve a termelőszövetkezetek vezetői bevonásával azt is megtárgyalták, hogy a komplex gépésztést megszervezzék, hogy gond legyen az aratás után a gabona tisztítására, kezelésére, a kombájnokkal betakarítására és kizalamba rakására.

A termelőszövetkezet tagjával megbeszéltek, hogy fennakadás nélkül történjen az arató-csepplógépek kiszállítása, a gabona gyors elszállítása és a tarlóhántás azonnali megkezdése.

A feladatok részletes terve elkészült, minden brigád tudja, hol fog dolgozni és milyen terület aratása vár rá. A termelőszövetkezetek is ismerik feladataikat ezen a téren éppúgy, mint a géppállomás dolgozóit. A népvelőknek elsősorban az most a közelebbiek, hogy a gabonacsatára mozgósítsan, de ne csak a géppállomáson, hanem a termelőszövetkezetekben is. A jó munkához elengedhetetlen, hogy a géppállomások dolgozóit megkapják a szükséges támogatást a termelőszövetkezet fagsától, hiszen csak együtt dolgozva jelentkezik a siker. Igen helyes, hogy a szóban történő tárgyalás, a megbeszélésen kívül

minden brigádtag írásban is megkapta a feladatát. Ez helyes. Ha esetleg valamit felejt valaki a szóból, a kezében lévő írás bármikor figyelmezteti, mi a feladata, mit kell elvégeznie.

A csepplógépek menetterve

Az aratás munkáinak megszervezésével egy időben a csepplógépek munkáinak megszervezésére is alapos gondot fordítottak a Hajdúszoboszlói Géppállomás. A tanácsai és termelőszövetkezetek vezetőikkel megbeszélve készítették el a csepplógépek meneltervét. A csepplógépeket nemcsak a műszeresek vizsgálták felül a géppállomáson, hanem

a csepplógéplelős, a csepplógépmunkács vezetője, valamint a csepplógépvett a kijavított csepplógépek átvizsgálásában, hogy azon semmi hiba ne legyen, és zavartalan legyen majd a csepplés.

Hasonlóan ahhoz, hogy a tavaszi munkát megszervezték, most is termelési értekezleteken tárgyalták meg a feladatokat a dolgozókkal.

A pártszervezet minden segítséget megad ahhoz, hogy a géppállomás vezetősége a gabonacsatát is megnyerje és a népvelőkkel minden csepplógéppel minden csepplógéppel munkacsapatba szervezik a dolgozókat a gondos, jó munkára.

Az a feladat, hogy a kenyérgabona minél kevesebb veszteséggel legyen betakarítva. Erre mozgósítanak a géppállomások népvelőit.

A szakszervezettel együtt szervezik a munkavégzést, hogy brigád brigáddal, traktorvezető traktorvezetővel, csepplógéppel munkacsapat munkacsapattal versenyben dolgozzon.

A munkaverseny hatalmas előrelendítő erejét a Szoboszlói Géppállomáson kihasználják a

feladatok jó elvégzésére. A népvelők feladata, hogy ne csak szervezzék a munkavégzést, hanem az elért eredményeket beszéljék is meg a munkacsapatokkal, traktorosokkal. Terjesszék a jó módszereket, azonyomban közöljék, ha egyik-másik munkacsapat jobb módszer bevezetésével gyorsítja munkáját és eredményesebben harcol a szemvesztés ellen.

A Szoboszlói Géppállomás, a Püspökkladányi és a Derecskei Géppállomással rendszeres kapcsolatot tart, hogy egymást segítsék tapasztalatok átadásával, a minél jobb eredmények eléréséhez. A három géppállomás versenyé minden biztonnal előrelendítő lesz az aratási, csepplési munkának.

Pontos, hogy teljes mértékben érvényesüljön a kommunista példamutatás és az, hogy valóban betöltsé a pártszervezet a hajót motor szerepét. Gondot viselnek arra is, hogy a tűz és munkavédelmi felszerelések rendben legyenek és a szabályokat majd mindenki kivétel nélkül betartsa.

A FÖLDSZINTES SILÓZÁS

IRTA: A. BERJOZOVSKIJ

A jóságállomány téli takarmányozásban igen fontos szerepet tölt be a siló. A teljes-viaszos érésben betakarított kukoricán kívül országban sokat silóznak a természetes és szántóföldi fűfélékből, lesilózzák a repélevelet, a burgonyaszárat, a főköt, a takarmánydinnyét, a kertészeti hulladékokat, stb. A betonozott silódörökből, árkokból, lortnyokban helyes módon rakható, mindössze 9—12 százalékos veszteséggel szokott előfordulni.

A silózás földszintes módszerét csupán ott érdemes alkalmazni, ahol nincs elég építőanyag, vagy a talajvíz igen magas, továbbá olyan esetekben, amikor a megtermelt takarmányt ott helyben kell lesilózni, mert a süppedős talaj és a rossz utak miatt elszállítani nem lehet.

A földszintes silózásnál általában arra kell törekednünk, hogy minél nagyobb tömegű takarmányt rakótároljunk egy helyre, mert ilyen módon a feltárolás az egész takarmányhoz képest kevés lesz. Lehetőleg magasabb fekvésű, egyenes helyre rakjuk a felaprózott takarmányt 4—5 méter széles és 3,5 méter magas prizmákba — ez a magasság az üledékes után körülbelül 2,5 méterre száll le, — a hosszúság a takarmánykészletől függ. Legalkalmasabb a takarmány silózatma akkor, ha nedvességtartalma 75—80 százalékos. A tapasztalatok szerint a 70 százalékosnál alacsonyabb nedvességtartalmú takarmány csak akkor éri el az erjedéshez szükséges hőfokot, ha egészen apróra vágjuk prizmálás előtt, ugyanakkor a 85 százalékos mellett éppen a jól emésztendő tápanyagok indulnak bomlásnak, ezért ebben az esetben szárazabb takarmány bekeverésével előzzük meg a bajt.

Az idén a körzet dolgozó parasztjait, felismerve a kiadós és nagy jelentőségét, kötelezzük magat, hogy terven felül 3300 hektáron veti el a második vetésű kukoricát. A felajánlás teljesítését semmi sem akadályozza. Még aratás előtt több mint 500 mázsa válogatott és fertőtlenített kukorica vetőmagot osztottak ki a termelőszövetkezetek és az egyéni gazdák közt. A szántás és a másodikvetés gyors elvégzését pedig nagymértékben elősegíti a körzeti géppállomás dolgozóinak jó munkája. A lusnyai dolgozó parasztnak még jörfórman be sem takarították az első termést és már nekigyürkőztek, hogy késedelmet, fáradságot nem ismerve, még egy termést biztosítsanak.

Számos új mezőgazdasági könyv jelenik meg a harmadik negyedében

A Mezőgazdasági Könyv- és Folyóiratkiadó Vállalat a harmadik negyedében egész sor új könyvet jelent meg: szakkönyveket, ismeretterjesztő műveket, tankönyveket. A közös gazdálkodás szervezését segítő a termelőszövetkezetek elnökök zsebkönyve, értékes szakmai útmutatásokat adnak a kukoricatermesztésről, a kalászosok agrotechnikájáról, a silózásról, a májusi és az őszevi talajmunkákról, a tejtermelésről, a baromfi- és

Egyik nagy állami gazdaságunk szép gyümölcsösében sétálunk. Szemet pihentető, gyönyörködhető a terebélyes, gondozott fák szinte végtelenbe véső sora. Am alaposabban körülnézve új képet fedezünk fel: dolgozók mozognak a fák között, a városi ember számára szokatlan öltözetben. Gumicsizma, zárt ruházat, gumikesztyű, végül gázárc egésszít ki felszerelésüket. Permeteznek — látszatra könnyű munka csak ez — s a tetejében árnyékban is a 30 fok körül jár a hőmérő...

— Miért van erre a nehéz, meleg öltözetre szükség? — kívánczok a kérdés.

— A dolgozók egészsége, élete érdekében — adja meg a választ dr. Bordás Sándor, az Országos Munkaegészségügyi Intézet osztályvezetője.

Amint ismeretes, a korszerű, nagyhatású növényvédő — permetező, porozó — szerek veszélyesek az emberi szervezetre. Az úgynevezett paratíonos szerek — Ecatox, E 605, Wofatox — használják nálunk kiterjedten s alkalmá-

zuk bizony — nem gyerek-játék. Már kisebb mennyiség súlyos elváltozásokat okozhat a szervezetben s az elővigyázatlanúság halállal is járhat.

— Hogyan előzhetjük meg a sajnos, már néhány esetben előfordult baleseteket? — kérdezzük az orvost.

— Természetesen úgy, ha szigorúan és következetesen megtartjuk és másokkal is megtartatjuk a tudományosan alaposan kidolgozott övrendszabályokat. Ez esetben a védelem biztos.

Meg tudjuk mindene-előtt az emberi szervezetre is veszélyes szerekkel végzett munkákat időben kell jelezni a járási, illetve a körzeti orvosnak. Az utóbbi kötelessége, hogy naponta ellenőrizze az övintézkedések megtartását. Nem kétséges, hogy a súlyos védőöltözet nem kis mértékben megnehezíti a munkát. De nem kétséges az sem, hogy ez az „áldozat" összehasonlíthatatlanul csekélyebb, mint ha valaki egészségével fizet könnyelműségért, kényelemszeretetért. Mindenesetre célszerű, ha a védőöltözetben

reggeli és az alkonyati órákban dolgoznak, amikor a hőmérséklet alacsonyabb. Gondoskodni kell a dolgozók megfelelő váltásáról, bizonyos idő után pihenő beiktatásáról is.

— Mi a teendő — kérdezzük végül — esetleges mérgezés esetén?

— A jellegzetes mérgezési tünetek jelentkezésekor a dolgozó a munkát azonnal hagyja abba, s a lehetőség szerint részesítsük elsősegélyben. Fertőzött ruházatát távolítsuk el, testét tisztítsuk meg. A körzők alá behatolt mérgező anyag például gyorsan felszívódik — mielőbb el kell távolítani. Ezután természetesen azonnal orvoshoz, lehetőleg kórházba kerüljön a beteg. Lényeges, hogy kísérője ismerje a mérgezés körülményeit — milyen anyaggal történt — így késedelem nélkül megtehetik a szükséges ellenintézkedéseket.

Tovább sétálunk a gyümölcsösben. Bordás dr. hangsúlyozza, hogy — érthetően — szigorúan tilos a permetezett fák gyümölcseinek fogyasztása. Az emberre veszélyes szerekkel kezelt gyümölcsöt ugyanis csak konzervgyáraink dolgozzák fel, ahol mód van megfelelő gondos tisztításra.

A gyümölcsös sarkánál önkényes táblára bukkantunk, amely ugyancsak a veszélyre emlékeztet. S hadd hívja fel ezúton is az orvos a figyelmet: tartsa meg a mezőgazdaság minden dolgozója az övrendszabályokat. Egészségéről, életéről van szó — nem lehet érte terhes semmi fáradtság, néha talán feleslegesnek tűnő elővigyázat.

Kiváló tenyészállatokat mutatnak be a mezőgazdasági kiállításon

Az országos bíráló bizottságok június végén indultak az állami gazdaságokba, termelőszövetkezetekbe, egyénileg dolgozó paraszthoz, hogy a kiállításra küldendő tenyészállatokat meg egyezzen, most már véglegesen felülbírálják. A bizottságok most küldték első jelentéseiket. Ezek szerint

A Hosszúhátú Kísérleti Gazdaság három magyar szürke és kossztrómali keresztészből származó tehenet mutat be, amelyek napi tejhozama 17—19 liter között van, a tej zsírtartalma pedig eléri az öt százalékot.

Az Opályi Tangazdaság több kimagasló tenyészértékű bikát, az ivándárdai Sárló és

Kalapács Termelőszövetkezet pedig Cifra nevű tehenét hozza a kiállításra, amelynek 300 napos tejtermelése 8437 kilo s ebben 346,4 kilo tejzsír van. A bizottság kijelölte Czifra József sárospataki dolgozó paraszt, évente 8968 kilo tejet adó tehenét is.

A sertésenyésztők is kiváló szaporaságú, húss- és zsírtermelő állatokat hoznak fel a nagy bemutatóra. Így többek között a Székelykutatási Állami Gazdaság tíz mangalica kanszöldöt, a rákosi Új Élet Termelőszövetkezet 10 fehérhúsú kanszöldöt, az eleki József Attila Tsz 4 berkshiri kanszöldöt hoz a kiállításra. A Miskolci Sertésenyésztő Vállalat nagy generációban mutat be egy mangalica családot.

A kokadi Lenin Tsz 18,7 mázsa árpát csepelt holdanként

Nagyon megelégedett az árpatermésével a szövetkezet tagjai — írja levelében Maráz György, a szövetkezet levelezője. Nem esoda, ha gazdag termést takarítottunk be, hiszen a legjobb munkát kapta a föld is, a vetés is. Hogy jó termésünk lesz árpából, azt sejtettük már jóval aratás előtt. Nem volt a környéken olyan árpa, mint a miénk. Most már elcsepeltük az árpát, 9 hold termése 169 mázsa volt, 18,7 mázsa holdanként.

Messze magunk mögött hagytuk árpatermesésben az egyéni parasztságot.

Trágyát készítenek a szeméthől

Külföldön már hosszabb idő óta kísérleteket végeznek, hogy a nagyobb városokban összegyűlt szeméthől komposztolás útján trágyát készítsenek. A komposzt-trágyát elsősorban a kertészeket hasznosítják. Hazánkban is megkezdtek már a kísérletezést a Budapest lakóházaiban összegyűjtött szemét komposztolására.

Különösen értékes a nyáron összegyűlt szemét, mert sok szerves anyagot, például gyümölcshéjat tartalmaz. Mivel a fővárosban nyaranta mintegy 300 000 köbméter szemét gyűlik össze, három szerv, a Köztisztasági Hivatal, a Szervestrágyagyűjtő Vállalat és a MEH elhatározták, hogy a jövő évben megkezdik a komposzt-trágya készítését.

